

# 我市中小学全面推进“双减”工作落地见效

□本报记者 罗野

今年秋季学期是我市中小学全面落实“双减”工作的第一个学期。目前我市多所学校结合实际出台实施细则和相关举措，全面推行中小学阶段“5+2”课后服务模式，推进“双减”工作落地见效。

9月28日下午，记者来到安顺市第六中学，在结束一天的课程后，老师正在教室里对学生课后作业的辅导。“以前我不会的题只能发短信问老师或者同学，沟通不是很方便，现在老师直接课后为我们辅导，不会的题可以马上得到解决，作业变少了，学习效果提高了。”自学校开展课后服务模式以来，学生

赵一栋感觉自己的学习效率比以前高了。据了解，自“双减”政策出台后，安顺市第六中学先后制定了《课后服务细则》《学校作业管理实施细则》和《提升教学质量方案》等，不断增强学校教育主阵地的作用。同时，学校还开设了社团、兴趣小组、学生综合实践等各类校园活动，深受学生青睐。

“在学校就把学生作业难题解决，这样学生回家也可以减少家长负担。之后学生也可以有更多时间去参加自己喜爱的校园活动。”安顺市第六中学校长万飞告诉记者，“双减”政策落地，对学校管理能力，教师的教学能力和责任心提出了更高要求，该校将不断提升教师育人水平，增强教师责任感，多措并举保障学校的课后服务质量。

在安顺市第五小学，下课后，篮球、舞蹈、书法等社团活动开展得热火朝天。书法社团的学生臧芷萱告诉记者，这学期她们的作业不仅减少了，做作业速度和质量也更高了。节省出来的时间能够参加自己喜欢的社团活动，感觉学习更快乐了。

新学期开学以来，安顺市第五小学积极落实“双减”政策，按照要求，一、二年级不布置书面作业，三至六年级确保学生每天完成的书面作业不超过60分钟。学校在控制作业时间的同时还着手提升作业质量，让作业设计更有趣，让孩子们学得开心。

“‘双减’政策减的是学生沉重的作业负担，增的是学生综合素质，学校一直以来坚持应教尽教，不断提升学生在校学习效率，希望让学生减少参加校外培训需求。”安顺市第五小学校长贺兰英表示，下一步，该校将在延时服务的基础上，加强教师队伍的建设，努力满足学生不同的学习需求。



1937年9月29日

毛泽东再次致电周恩来、朱德、彭德怀、任弼时，进一步阐述八路军在山西作战的战略意见：华北大局非常危险，河北、山东不久将失陷，中国阵地将变为扼守黄河、运河两线。这一形势将影响到上海战线发生某些变化，南京将被大轰炸，国民党如不妥协，必将迁都。山西将成为华北的特殊局面，这根本的是因为有八路军，其次是阎锡山与我们合作。由于这两个(种)力量的结合，将造成数百万人民的游击战争。根本方针是争取群众，组织群众游击队，在这个总方针下实行有条件的集中作战。

同日，毛泽东撰写《国共两党统一战线成立后中国革命的迫切任务》一文，提出抗日需要一个共同纲领。文章指出：九月二十二日发表的《中共中央为公布国共合作宣言》和二十三日蒋介石发表的承认中共合法地位的谈话，宣布了两党合作的成立。抗日需要一个充实的统一战线，这就需要把全国人民都动员起来加入到统一战线中去。抗日需要一个坚固的统一战线，这就需要有一个共同纲领。共同纲领是什么呢？这就是孙中山先生的三民主义和共产党在八月二十五日提出的抗日救国十大纲领，需要实行的工具，这就提出了改造政府和改造军队的问题。

1989年9月29日

江泽民在庆祝中华人民共和国成立四十周年大会上的讲话中指出，回顾四十年的历史，我们至少可以得出四个方面的基本结论：(一)社会主义制度的确立、巩固和发展，体现了中国现代社会运动的客观规律，是中国历史上最伟大、最深刻的变革。只有社会主义才能救中国，只有社会主义才能发展中国。(二)社会主义制度是在自身基础上不断发展和完善的制度。立足本国国情，总结实践经验，根据生产力的现实水平和进一步发展的客观要求，自觉调整生产关系中与生产力不相适应的部分，调整上层建筑中与经济基础不相适应的部分，这就是我们所说的社会主义改革。(三)发扬爱国主义精神，坚持

来源：中共中央党史和文献研究院网站

独立自主、自力更生的方针，是中国革命也是中国社会主义建设取得胜利的一条根本经验。(四)用马克思列宁主义、毛泽东思想武装起来的中国共产党，是中国工人阶级的先锋队，是中国各民族人民利益的忠实代表，在国家独立和发展的过程中担负着极其重要的使命。

2016年9月29日

中共中央举行学习《胡锦涛文选》报告会。习近平发表讲话指出，党和人民事业发展，是承前启后、继往开来的历史过程。如同《毛泽东选集》《邓小平文选》《江泽民文选》一样，《胡锦涛文选》为我们总结党领导人民进行的伟大实践以及在实践中创造的成功经验，提供了一部系统性重要教材，对全党全国各族人民坚定信心沿着中国特色社会主义道路奋勇前进具有十分重要的意义。

习近平强调，科学发展观是马克思主义同当代中国实际和时代特征相结合的产物，是马克思主义关于发展的世界观和方法论的集中体现，把我们党对中国特色社会主义规律的认识提高到新的水平。按照科学发展观要求，我们党在推进中国特色社会主义建设取得一系列理论成果。同毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一样，科学发展观是我们党的指导思想的重要组成部分，必须长期坚持、认真贯彻执行。

习近平强调，马克思主义发展历程、马克思主义中国化发展历程都告诉我们：世界在变化，时代在前进，实践发展永无止境，我们认识真理、不断进行理论和实践创新，不断开创事业新局面的征程也永无止境。坚持马克思主义，最重要的就是坚持马克思主义的科学原理和科学精神，创新精神，根据新的实践不断进行新的探索，使我们党的理论不断向前发展，不断为实践提供新的理论指导，保证我们党始终走在时代前列。

## 我市退役军人就业创业有了新平台

本报讯(记者 陈明) 9月29日，安顺市退役军人就业创业服务促进会召开第一届第一次会员大会，标志着我市退役军人就业创业有了“一站式”服务专业平台。

据悉，该就业创业服务促进会旨在进一步整合资源，通过社会各界的共同努力帮助更多的退役军人就业创业。该促进会将以“政府领导、市场引导、社会参与”的原则，采用购买社会服务，为退役军人就业创业提供平台。同时为退役军人创业提供系统化的学习培训和专业咨询，对退役军人提供创业指导、创投对接、产品推广、商贸流通等“一站式”创业孵化服务。

两次获得全省双拥先进个人的胡朝晖当选为首届会长。

## 经开区和兴村：树文明新风 建和谐家园



干净整洁的和兴村一角

本报(记者 唐琪文/图) 近段时间以来，经开区宋旗镇和兴村把党史学习教育融入宜居乡村创建工作中，通过院坝会、群众会等方式，组织干部职工围绕“乡村大扫除”“三清两改四严禁”“一约四会三榜”等进行深入宣讲，用接地气、冒热气、聚人气的大白话动员群众，广泛凝聚群众对人居环境整治的思想共识、行动意识，让文明理念深入老百姓心中。

走进和兴村，干净整洁的乡村路上，文明标语随处可见，村里的小喇叭广播着“创建宜居乡村倡议书”，家家户户房前屋后、屋里屋外干净整洁，文明新风正拂过这个小山村。

记者来到村民徐开翠的家中，她家今年新装了水冲式厕所。她告诉记者，以前家里的厕所是用石头

砌的，苍蝇、蚊子又多，又臭。现在新修的厕所又美观又没有异味，生活品质都提高了。

改变的不仅是厕所环境，徐开翠家中的整体环境也大有改观：厨房明亮整洁、客厅温馨舒适、院坝收拾有序。她说：“现在的环境比以前好得多，大家都把房屋打扫干净，下雨天不再污水横流，各家各户都干干净净的。”

今年以来，和兴村根据全区制定的宜居乡村示范户评选标准，以“户”为基本单位，聚焦家风文明、庭院干净、屋内整洁，按村总户数30%

的比例评选示范户，采取积分兑换、流动挂牌等方式进行奖励，充分调动群众积极性、主动性。不仅如此，在和兴村老巴剎村文化活动广场，村里在原有厕所的基础上改建了公共厕所，每天都有村民对公厕的卫生进行打扫。

“宜居乡村创建不停步，下一步将带领我们和兴村的党员、干部、群众齐心协力，不断地美化村容村貌，共育和谐新风，共建和谐家园，为巩固脱贫攻坚成果和实施乡村振兴战略夯实基础。”驻村第一书记何孝友说道。



## 他用爱撑起一片天

### ——记第七届全省道德模范提名奖朱成飞

□本报记者 高智

朱成飞出生在关岭自治县永宁镇康寨村，从小父母就在外打工挣钱养家，他和哥哥、妹妹与奶奶生活在一起。在读到小学五年级时，奶奶由于年迈无法继续照顾他们兄妹三人。从那时起，比他年长两岁的兄长挑起了照顾弟弟妹妹的担子。

“小时候我和妹妹的生活起居都是哥哥在照顾，我们三兄妹的感情很深。长大以后，我和父亲在广东打工，哥哥结婚有了小孩，母亲回乡来帮忙照顾孩子，后来妹妹也出嫁了。家里虽然不富裕，但一家人健健康康的也过得幸福知足。”朱成飞告诉记者，安稳的生活没有持续多久，大哥的突然离世，让整个家笼罩在阴影之中。

2015年7月12日，这是朱成飞永生难忘的日子，他的兄长正在去菜市场买菜途中遭遇车祸离世，留下一双年幼的儿女。那时，朱成飞和父亲还在省外务工，突闻噩耗，便辞掉工作急忙回家，可还是没来得及见到兄长的最后一面。

兄长突然逝世，嫂子离家而走，母亲以泪洗面，孩子嗷嗷待哺，父亲也因为家庭不得不怀着悲痛继续外出务工挣钱来维持家庭生计。

“那时侄女2岁，侄儿只有10个月，大嫂离家出走后音信全无，小妹有了自己的家庭和孩子也分身乏术，只有我来担起这个家，照顾这个家。”经历了这一打击的朱成飞毅然决定代替兄长抚养年幼的孩子，他喂孩子奶粉、洗衣擦身、换尿不湿、照顾年迈的奶奶，开导母亲的情绪，他的默默付出让家里渐渐有了生机和希望。

那时的朱成飞忍住泪水，挺起脊梁，挑下了家庭的重担，他兄长的孩子需要照顾，父母奶奶需要安抚，家里的老小都需要他，他不能倒下。

2016年，朱成飞加入关岭公安局特(巡)大队，在家乡工作不仅能够照顾家庭，也圆了自己儿时的警察梦。也是在那一年，他在县里租了房，把母亲接到县城照顾已经读幼儿园的侄女和一岁多的侄儿。

## 安顺新华文渊超市：老书店新体验

本报(记者 刘念) 9月29日，新华书店安顺书城全新蜕变，升级改造为安顺新华文渊超市。



日前，记者在普定县城区看到，各街道挂满国旗，喜迎国庆。

□记者 罗翰 摄

